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Opsporing coronabesmettingen  -  Inzet van honden

De federale overheid wil honden inzetten om coronabesmettingen op te sporen. In 
augustus 2020 werd een stuurgroep Honden/Chiens opgericht met afgevaardigden van 
de Federale Regering, de Vlaamse overheid, Sciensano en de universiteiten van Luik en 
Gent, maar ook van Defensie, politie en brandweer. Tijdens de eerste vergadering eind 
augustus werd een strategie uitgetekend. De honden zullen ingezet worden op “mega-
evenementen en drukke plaatsen”, zoals festivals, sportwedstrijden en luchthavens, 
maar ook in ziekenhuizen.

In het trainingscentrum van K9 worden de eerste honden opgeleid om het zweet van 
COVID-19-patiënten te herkennen. Een dergelijke opleiding duurt twee weken, maar 
hiervoor zijn heel veel zweetstalen nodig van besmette patiënten. Doordat er nu weinig 
patiënten gehospitaliseerd worden, zijn er te weinig stalen om snel veel honden op te 
leiden tot het opsporen van COVID-19.

1. Welke strategie werd op de eerste vergadering eind augustus uitgetekend? Kan de 
minister die bezorgen? Zo niet, waarom niet?

2. Zijn in Vlaanderen al honden in opleiding om COVID-19 op te sporen? Zo ja, hoeveel 
en wanneer zullen deze honden inzetbaar zijn? Zo niet, waarom niet?

3. Kunnen deze honden ook ingezet worden bij bezoekers aan rusthuizen of op scholen? 
Zo niet, zal de minister deze mogelijkheid onderzoeken?

4. In Duitsland heeft de Duitse Universiteit voor Dierengeneeskunde in Hannover acht 
honden een week getraind met duizend speekselstalen. In 94% van de gevallen 
konden deze honden correct uitmaken of dat speeksel al dan niet afkomstig was van 
iemand die met SARS-CoV-2 besmet was. 

Wordt op dit moment gekeken of we dit ook bij ons kunnen toepassen? Dit zou 
mogelijk een oplossing bieden voor het tekort aan zweetstalen. Zo niet, waarom 
niet? Zal de minister hieromtrent een initiatief nemen om onze speurhonden ook met 
speekselstalen op te leiden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (811), Wouter Beke (781).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 811 van 15 september 2020
van ELS STERCKX

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister van 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


